

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite la numerul 50352/947, apr. Nr. 50352/947.

1948 szeptember 23 CSÜTÖRTÖK
IV. évfolyam, 1132 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JOZSEF
Szerkesztőség: Petőfi uca 1,
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Tanulj, hogy taníthass!

A Román Népköztársaság biztos léptekkel megy elő: a szocializmus-hoz vezető úton. A termelés állandóan emelkedik, növekszik a száma a szocialista verszerveknek, a Románia dolgozóit élén a Román Munkáspárt, építik a szocialista hazát.

Ez az építés nem könnyű. Nemcsak a mult kizsákmányoló rendszerének hanyagságát kell kiküszöbölünk, nemcsak a háborús rombolásokat kell helyrehoznunk, hanem ki kell pótolnunk azt is, amihez a mult „történelmi” politikusi miatt sem jogunk, sem módunk nem volt. Tanulnunk kell! Nem elég az, hogy mesterségünket jól értjük, hogy szakmánknak előőrsgéi vagyunk, előőrsgéi kell lennünk a tudományban és különösen a társadalomtudományban is. Ugy, ahogyan az a nagy Sztálin a világ első szocialista államának vezetője mondta: „A legfontosabb nem lehet csupán kedvelt tudományának specialistája, hanem csupán politikusként és társadalmi emberként kell lennie, élénken érdeklődni kell országja sorsa iránt, ismernie kell a társadalmi fejlődés törvényeit, tudnia kell alkalmazni ezeket a törvényeket és arra kell törekednie, hogy az ország politikai vezetésében aktív szerepet legyen”.

A Szovjetunió lángeszű vezetőjének ez a tétele ma a Román Népköztársaság minden dolgozójára kötelező, mert csak ennek betartásával érthetjük meg a körülöttünk történő eseményeket, tudunk azokból helyes következtetéseket levonni, s azokat az adott helyzethez mértén alkalmazni.

Tanulnunk kell tehát mindnyájunknak, kivétel nélkül, mert ellenkező esetben vagy értetlenül állunk az események előtt vagy — tévesen értelmezve azokat, helytelen útra terelhetjük nemcsak magunkat, hanem munkástársainkat is. Mennyi kárt és milyen súlyos hibákat okozhatunk például a „nyugati demokrácia” a „Marshal-segély” vagy mondjuk a „gyarmati kultúra terjesztés” szó szerinti értelmezésével, a termelés emelés a minőségre való törekvés, valamint az iparosítás szükségességének nem ismerete és még sok más szövegre sokszor jelentéktelenné látzó esemény okainak a jövőbeli kihatásainak nem ismeretével.

Nem csak ismernünk kell tehát az eseményeket, hanem el kell tudnunk látni azokat részre bontani, megismerni az okokat melyek azt kiváltották s következtetni tudni hozzá a jövőre.

Mindenekelőtt elengedhetetlenül szükséges a tanulás. Ezt a célt szolgálják a Román Munkáspárt és a

különböző tömegszervezetek mint a Szakszervezetek, Magyar Népi Szövetség, Ekés Front, stb. káderiskolái, amelyek kellő felkészültséggel látják el munkástestvéreinket arra, hogy a világban lefolyó események között helyesen tájékozódni tudjon!

A káderiskolákon kívül különböző esti tanfolyamok, ismeretterjesztő előadások állnak rendelkezésre mindazoknak, akik tanulni, s ezzel saját maguk és az ország előrehaladását biztosítani akarják.

Mindenekelőtt a helyeken a tanulás csoportokban történik, de tanulhatunk egyénileg is. Egyéni tanulás alatt nem azt értjük, hogy összevissza olvasunk minden, a kezünkbe kerülő anyagot, hanem egy tárgyat kiválasztva, figyelemmel elolvassuk, jegyzeteket készítünk az elolvasott részből s amíg azt nem értettük meg teljesen, nem megyünk tovább az olvasással. Az egyszer elkezdett anyagot nem hagyjuk félbe hanem végigtanulmányozzuk apránként, még akkor is, ha közben az nehézségek bizonyulna.

A káderiskolák és esti tanfolyamok kidolgozott tanterv szerint működnek, míg az egyéni tanulást mindig a Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Történetével kezdjük, amelynek áttanulmányozása mintegy alapul szolgál az elkövetkező nehezebb könyvek megértéséhez.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Története az első szocialista állam megalakításának története, a marx-lenini-sztálini pártnak, a munkásosztály egyetlen, következetesen forradalmi pártjának, s azoknak a dicsőséges harcoknak a története, melyeket a párt a nyugati imperialistákkal szövetséget kötött orosz kizsákmányolók ellen, az intervenciók sereg ellen, a mensevikiek, trotszkisták, bucharinisták ellen folytatott, a szocialista állam megalakításáért, annak fejlesztéséért, a cári Oroszország s ezzel együtt az egész világ dolgozóinak felszabadításáért.

A Szovjetunió Kommunista (b) Párt Történetét tanulmányozva sok, eddig meg nem értett jelenség fog világossá válni előttünk, s azok tanulságait hasznosan tudjuk felhasz-

nálni Népköztársaságunk és dolgozó testvéreink javára.

A hírlapok olvasásánál sem elgedhetünk meg azzal, ha egyszerűen tudomásul vesszük az eseményeket, hanem igyekezzünk azok mélyébe hatolni elemezni őket vitakozni fölöttük, s ezáltal emelni saját magunk és munkástársaink politikai színvonalát.

Emlékezzünk a halhatatlan Lenin szavaira: „Forradalmi elmélet nélkül, nincs forradalmi gyakorlat”. A Román Munkáspárt II. plenáris ülésének határozata megállapítja, hogy az osztályharc élesedésének korszakában élünk. Hogy a harcunkat győzelemmel fejezhessük be, elengedhetetlenül szükséges, hogy a kiélesedő osztályharc minden szakaszát figyelemmel kísérjük, helyesen értékeljük s minden erőnket arra összpontosítsuk, hogy minél nagyobb segítséget tudjunk adni munkástársainknak és élesapatunknak a Román Munkáspártnak a nép és az ország jobblétéért folytatott harcban.

Hogy ezt megtehesük, tanulnunk kell. Tanulni, tanulni és újra tanulni, hogy másokat is taníthassunk.

Petrás János

„Pártunk biztos abban, hogy a proletariatus és az összes dolgozók becsülettel teljesítik hivatásukat...”

mondotta. I. Chisinevschi, a bukaresti Scanteia ünnepeken

A fővárosi „Scanteia” ünnepeken kiemelkedő eseményét képezte Iosif Chisinevschi beszéde, aki a „Nemzeti Parkban” megrendezett hatalmas népünnepeken a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének üdvözlését tolmácsolta.

Beszéde elején I. Chisinevschi elmondja, hogy a „Scanteia” közel két évtizede terjeszti a munkás, a paraszt és a széles népi tömegek sorában Marx-Engels-Lenin és Sztálin

magasztos eszméit. A Párt születése óta védi tántoríthatatlanul a proletariatus és az összes dolgozók érde-

„MILLIÓK ÉS MILLIÓK ALMA VALÓSU... ROSOK ÉS FALVAK SZOCIALISTA ÚJJÁ-ÉPÍTÉSÉRT FOLYTATOTT.

Miután hazánkat a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg felszabadította, a „Scanteia” becsülettel elvégezte agitációs, propagandista és tömegszervezői hivatását a bel- és a külföldi reakció és a külföldi imperialisták ellen, kivette részét a Párt harcaiból, amelyet a vá-

kelet a bel- és a külföldi kizsákmányolók és a külföldi imperialisták elnyomása ellen.

„MILLIÓK ÉS MILLIÓK ALMA VALÓSU... ROSOK ÉS FALVAK SZOCIALISTA ÚJJÁ-ÉPÍTÉSÉRT FOLYTATOTT.

„Millió és millió ember alma valósul meg ma — mondotta J. Chisinevschi — mert követték a marxista-leninista Pártot, azt a vonalat, amit a „Scanteia” népszerűsített, a Párt vezetőinek, Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu és a Párt többi vezetőinek és aktivistáinak közreműködésével.

A továbbiakban I. Chisinevschi rámutat arra, hogy

a burzsoázia és a nagyhirtokosság, valamint a szoldjukban álló sajtó több, mint negyedszázadon keresztül szórta a hazugságáradatot a szocializmus országára és ugyanakkor az imperialistákkal szembeni behódolást hirdette.

„Hazánkban, amely a mult reakciós és fasiszta rendszereinek idején a kizsákmányolás, véres harcok, elnyomás és rablómódon való kizsákmányolás szabad területe volt,

pártunk vezetése alatt feloldhatatlan testvériség valósul meg a

Az ARLUS aradi tagozata

holnap, csütörtökön szeptember 23-án emlékünnepeket rendez

Aradnak a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 4 éves évfordulója alkalmából

A nap programja:

Délután 3 órakor. A bombázáskor megrongált inasotthon felavatási ünnepe.

Délután 5 órakor. Nagy négyvű és a Kulturpalotában, utána művészi műsor.

Az ünnepeken részt vesznek **LOTAR RĂDĂCEANU** miniszter, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának titkára és **AVRAM BUNACIU** miniszter, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja.

románok, magyarok, zsidók, szerbek, horvátok és az összes ittlakó népek között. amelyek ezen a földön dolgoznak és alkotnak".

„Ez nem tetszik az amerikai és angol imperialistáknak és török reakciós csatlósáiknak, valamint legújabb helgrádi szócsovéiknek. akik Tito, Kardelj, Dzsilas és Rankoviccsal az élen a szűk nacionalista frakciót alkotják.

„Uj felfogás született a munka iránt...”

I. Chisinevski ezután rámutat arra, hogy a Párt erélyesen felszámolta a Patrascanu-féle nacionalista elhajlásokat, majd taglálja a Tájékoztató Iroda közleményének valamint a „Pravdaban” Teca aláírással nemrégien megjelent cikk fontosságát, miután mindkettő a jugoszláviai K. P. vezetőinek nacionalista árulását leplezi le.

Figyelemre méltó a beszédnek az a része, amely a munkával és a dolgozók életszínvonalának feljavításával foglalkozik.

Mindenekelőtt megállapítja, hogy új felfogás született a munka iránt és ez egyik fegyvere annak a harcnak, amelyet a dolgozók folytatnak az emberek ember által való kiszákmányolása megszüntetéséért.

Ennek az új szellemnek a meghonosításában a „Scanteia” élszerepet játszik.

— Célunk — folytatta Chisinevski — a szocializmus és a kommunizmus, ahol az ember boldogan él, a munka becsület kérdésévé válik, diadallá úgy, mint a Szovjetunióban van.

— Ehhez az út a termelés fokozásán, a termelési árak csökkentésén és így az összes dolgozók életszínvonalának megjavításán keresztül vezet. Pártunk biztos abban, hogy proletáriátusunk és az összes dolgozók becsülettel teljesítik hivatásukat Népi Köztársaságunk, saját maguk, családjuk és gyermekeik iránt.”

Nagy hatást kiváltó beszédét I. Chisinevski azzal fejezte be, hogy éberségre szólította fel a munkásosztályt, az osztályellenességgel szembeni könnyörtelen lezámolásra és a munkások megerősítésére.

— THURY FERENC TANTYVÁNYAINAK hangversenye ma délután 6 órakor a Kulturpalotában.

UPANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

Ma premier!

Armand Falconi
Sergio Tofani

Bonyodalmak egy válás körül

A lakosság fokozott mértékben veszi figyelembe a közegészségügy követelményeit

Javult a város köztisztasági helyzete

A tíz nappal ezelőtt megkezdődött egészségügyi hadjáratot hétfőn fejezték be Aradon. Az ellenőrzést 100 egészségügyi csoport és 236 ember végezte. Megvizsgáltak 17.903 személyt, akik közül 271 volt férges. Ezeket fertőtlenítték és továbbra is megfigyelés alatt tartják. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a helyzet állandóan erősen javult, a kö-

zönség fokozott mértékben veszi figyelembe az egészségügyi követelményeket. Ségában ez év elején tartott egészségügyi razziák során a megvizsgált személyek 8 százaléka volt kifogásolható, míg most ez a szám 2 százalékra esett. Az egészségügyi vizsgálatok megismétlik, annak érdekében hogy a kiűzéses tifusz többé ne űthesse fel a fejét.

Vezetéket kap a Mosóczy-telep

Kikövezik a munkásnegyedek utcáit

A város vezetősége a tavasszal kidolgozott munkatervbe a munkásnegyedek utcáinak megjavítását is beillesztette és ennek megfelelően a napokban kezdtek meg a Mosóczytelepen az Ardealulul, a Voevod Moga és a Budai Delejani utcák rendezését és kikövezését. Ezeknek a munkálatoknak befejezése után

más utcák és más városnegyedek utcáinak kikövezésére kerül a sor. Ugyancsak most kezdtek meg a Mosóczytelepen a csatornázási és vízvezetési hálózat lefektetését is, amelyet az ottani lakosság már hosszú évek sora óta sürget. Az előkészítő munkálatok már megindultak a vasúti álláronál és a Petru Rareș utcán.

A földműves szakszervezet tagjai egy emberként állnak a vetési bizottságok mellé az őszi feladatok teljesítésére

Az aradi földmunkás szakszervezet vezetői vasárnap több mint 21 aradmegyei községben tartottak gyűléseket, amelyen feldolgozták a szeptember egytől január 21-ig tartó általános munkatervet. Ugyancsak

nepszerűsítették a tagok körében a temesmegyei és aradmegyei földmunkás szakszervezetek között most megindult munkaversenyt.

A szervezet tagjai mindkét ügyet

nagy lelkesedéssel fogadták és kötelezettséget vállaltak, hogy azt százszázalékosan teljesíteni fogják. Külön foglalkoztak a gyűléseken az őszi vetési munkálatokkal is és határozatban mondták ki, hogy

a földmunkás szakszervezet tagjai egy emberként állnak a megyei, járási és községi vetési bizottságok rendelkezésére.

hogy ezt az egész ország dolgozóinak érdekében olyan fontos munkát, minél sikeresebben befejezzék.

Engedély kell a gőzkazánok működéséhez vagy javításához

Az aradi erőforrások tartományi felügyelősége (Closca ucca 7 szám) értesíti az összes vállalatokat, amelyeknek tulajdonában gőzkazánok vannak, hogy nem működhetnek, amíg a felügyelőség által kiállított engedélyüket nem szerezték meg. Ugyanúgy nem végezhetnek javításokat sem, ha erre nézve nem kérték az inspektorátus különleges engedélyét a 347—937 számú törvény alapján. Közlik egyben az összes kisebb műhelyekkel is, hogy a fenti engedély nélkül nem végezhetnek semmiféle javítási munkálatokat. Akik a fenti rendeletet nem tartják be, szigorú büntetésben részesülnek.

A svéd kormány titkos szerződést kötött az amerikai imperializmussal

STOKHOLM. A svéd hadügyminiszterium most hozta nyilvánosságra azt a titkos egyezményt, amely az Egyesült Államok és Svéd ország kormányai között jött létre esetleges háború esetére. Az egyezményt a svéd kormány nem hozsátotta a parlament elé jóváhagyás végett, mert attól tartott, hogy az ország lakossága tiltakozni fog olyan egyezmény ellen, amely Svédországot az imperializmus: uszályhordozói közé sorozza.

— ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: Kálmán (Avram Iancu tér), Suciu (Köztársaság útja), Földes (Eminescu ucca), Berger (Saguna út).

Betöltésre váró közegészségügyi állások

Az aradi közegészségügyi szakszervezet, a megyei közegészségügyi szolgálat 5909, szeptember 15-én kelt átirata alapján, a következő üresedésben levő állások várnak betöltésre: A megyei közegészségügyi szolgálatnál egy irodai alfőnöki, a városi közegészségügyi hivatalnál egy fogtechnikus, a betegsegélyzőnél egy nővéri és Aradváros területén három kerületi orvosi állás. Ezenkívül szülész női állásra pályáznak a következő községekbe: Kijejenő, Dézna, Gyorok, Nagyhalomgy, Nagypereg, Alsósimánd, Világos, Székudvar, Selénd, Seprős, Vadász, Zerind, Uzimánd és Szemiak. Ugyancsak állás van egy közegészségügyi hivatalnok részére a következő községekben: Gyorok, Zaránd, Szentmárton, Sikló, Világos, Székudvar, Selénd, Ternova, Uzimánd és Szemlak. Pályázni dhajtók öt napon belül adják be kérvényüket a közegészségügyi szakszervezet irodájába.

Beiratkozások a bűntudásztalos szakiskolába

A famunkások szakszervezete ezúton hozza az érdekeltek tudomására, hogy beiratkozások a bűntudásztalos szakiskolába szeptember 25-ig eszközölhetőek, a szakszervezet helyiségében: Köztársaság útja 87, naponta 8 és 1 óra között. A beiratkozási feltételek a következők: legalább négy elemi iskolai végzettség és 14—17 év közötti életkor. Az iskola első évfolyamára 50 tanuló jelentkezhet. A felvételi vizsgákat szeptember 25-én reggel 8 órai kezdettel tartják a szakszervezet helyiségében. A tanítás október elsején kezdődik.

A Grafikai Szindikátus

szeptember 2-én, szombat este 8 órai kezdettel

műsoros Születi Mulatságot rendez,

a Szindikátus saját helyiségében (Spiru Gheorghe 19.). Elsőrendű zene, hideg ételek, italok

Nagyobb diákok részére ruha-fazon 1200 lejtől 1500 lejig legszébb kivitelben

S Z É K E L Y

Értesítésközlőjében, Arad, Eminescu 28.

Legszébben fest, tisztán legolcsóbban

Fáy Jenő

Arad, G. I. G. Comsa 35. (v. Battyányi) Fiók: Köztársaság útja 2 sz.

CORSO-MOZI

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor

Ma bemutató!

Emberek a máglyán

Főszerepben: PIERRE BLANCHARD
Sardau remek regénye után

POPULAR v. Forum-mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Egy új film

Legény a talpán

Csodálatos mese egy őnzetlen szerelemről

VICTORIA (volt Omnia)

Tel: 19—33. Előadások: 3, 5, 7, 15, 9, 15

Ma bemutatja. Minden idők legnagyobb szovjet filmjét. Magyar felirattal! Második rész. Maxim Gorkij

SZOLGASÁGBAN

A. Liarski, V. Massaltnova

Versenyt hirdet | Ki az, aki legjobban az Arlus a tanulói ifjúság körében ismeri a Szovjetuniót?

A legjobban sikerült pályamunkát a Carlea Rusa saját kiadásában jelenteti meg

A korszakformáló nagy októberi forradalmat ma már szabadon együtt ünnepli a szovjet néppel NCP-köztársaságunk lakossága. A legutóbbi három évtized történelmi eseményei során a meggyőző bizonyítékok sora vitte át a köztudatba, hol van a Világnak az a társadalma, ahol őszintén, becsületesen küzdenek a tartós béke fenntartásáért, a világ valamennyi népének szabadságáért és függetlenségéért.

A szocialista társadalom új életforma, amelynek nagyszerű politikai, társadalmi és kulturális megvilágítását a múltban messzeségesen elszigetelte a reakció terrorhatalma.

A történelmi fejlődés nálunk is elsodorta a reakciót és most az ARLUS az a tömegszervezet, amely a román-szovjet baráti kapcsolatokat elmélyítendő, a szocialista társadalom felé irányítja a tanulói ifjúság figyelmét.

Négyesztendős felvilágosító munka mélyre

A november 1-7-ig terjedő ARLUS HÉT országos vonatkozásban fogja kidomborítani az a növekvő szellemi erőforrást, amely a szomszédos Szovjetunió megismerésének zászlóját lobogtatva viszi a dolgozó tömegeket a haladás útján. A demokrácia célkitűzés érdekében való mozgósítás már folyamatban van.

Szeptember 26-án az arad megyei ARLUS tartja meg kongresszusát, amelyen nyilvánosság elé kerül az eddigi teljesítmények jelentősége és egyben megadják a megoldásra váró feladatokat.

Az ifjúság mozgósításának kérdésében nagy jelentőségű az a kezdeményezés, amit az országos ARLUS és célkitűzése érdekében tevékenykedő „CARTEA RUSA” könyvkiadó vállalat megvalósított. Az ARLUS nagy súlyt helyez annak megállapítására, hogy ifjúságunk a maga realitásában ismerje a Szovjetuniót és annak hatalmas kultúráját.

A négyesztendős felvilágosító munkának a mérlegét képezi az a verseny, amit az ARLUS a tanulói ifjúság körében hirdet, amelyben minden ifjú kivetheti részét

azzal, hogy a „CARTEA RUSA” újságjében megvásárol egy füzetet, amely a versenypályázat feltételeit tartalmazza.

A versenyterv három csoportra osztja a pályázókat. Az első csoportban a IV, V osztályos tanulók, a másodikban a VI, VII, VIII osztályosok, a harmadik csoportban pedig a IX, X, XI osztályos tanulók vehetnek részt.

Az ARLUS nemcsak országos, hanem megyei és községi vonatkozásban is szép díjakat biztosít mindazon tanulók számára, akik kimagasló eredményeket érnek el a Szovjetunió kultúrája körüli ismereteik összefoglalásában.

Az első csoporthoz tartozó versenyzők arról kell, hogy beszámoljanak, hogy a szovjet irodalom négy

remekműve közül Kataev: „Az ezred fia”, Kassil Lev: „Kedves gyermekeim”, Markov Serget: „Mikluho Maklat” és Efreimov I.: „Szelek szárnyán” című könyveiből melyik tetszett a legjobban és miért. A második csoport három tétel között választhat: 1. Milyen magatartást tanúsított a szovjet ifjúság a fasizmus ellen folyó honvédő háborúban és hogyan védelmezte meg a népek szabadságát? 2. Milyen segítséget nyújtott a szovjet tudomány a mezőgazdaságnak és végül 3. A Szovjetunió békepolitikájának forrása. — A szocializmus hazája népeink barátja és segítője.

A harmadik versenyző csoport négy tétel között választhat. Ezek a következők: 1. Hogyan tükröződik vissza a szovjet irodalomban az újjáépítés munkája és milyen segítséget nyújtott a szovjet irodalom a szovjet ember megteremtéséhez. 2. Miért helyez a Szovjetunió oly nagy súlyt az ifjúság képzésére és hogyan veszi védelmébe az ifjúságot? 3. Milyen körülmények között fejlődik a szovjet tudomány és hogyan állítja azt a nép szolgálatába? Végül a negyedik tétel: A Szovjetunió békepolitikájának forrása. Miért számíthat népköztársaságunk mindenkori a Szovjetunióra, a szocializmus országára, szuverenitásának, függetlenségének és területi sértetlenségének védelmére során?

A pályázati feltételek kiemelték, hogy minden tanuló saját anyanyelvén készítheti el dolgozatát és az országos viszonylatban legsikerültebb munkát a Carlea Rusa a saját kiadásában jelenteti meg.

A falu dolgozó népe felkészült a vetési terv pontos végrehajtására

A múlt héten 87.914 hektár földet szántottak fel

Miután megnyertük a gabonagyűjtési csatát, újabb fontos feladat vár a dolgozó földművesekre: az őszi vetési hadjárat megnyerése. Az idő egészen őszi fordult, néhány nap múlva itt az október, itt a vetés ideje, a jövő évi kenyér előkészítése. A napokban közzétük azokat a terveket, amelyeket az erre a célra alakított állami bizottság dolgozott ki, amely pontosan meghatározza a megoldásra váró feladatokat.

A vetési terv felhasználja a már szerzett tapasztalatokat, semmit sem bíz a kedvező körülményekre és esetlegességekre, hanem minden részletében kiterjed a jövő évi mezőgazdasági termelés problémáira.

Ezt a tervet nálunk Arad megyében is megkapta minden érdekelt és ennek alapján kezdődtek meg az egész megyében az őszi munkálatok. Tegnap érkeztek meg az Arad megyei Mezőgazdasági Kamarához a legutolsó jelentések az eddig elvégzett szántásokról. Eszerint

hét napig 103.711 hektárt szántottak fel Arad megyében, vagyis a megmunkálendő területek 63 százalékát, ami azt jelenti, hogy az elmúlt héten 87.914 hektár területet láttak el a vetést megelőző szántással.

Az idő is nagyon kedvezett a szántási munkáknak, mert a föld nem volt száraz, de nem is volt nagyon nedves. Ha a most beállott

esős idő nem húzódik el, még tovább lehet folytatni a tarlóhántást, a szántást.

A rozs és az őszi árpa vetése folyamatban van, sok helyen már be is fejeződött és október első napjaiban már több helyen megkezdhetik az őszi búza vetését.

Rendkívül fontos, hogy mindenki pontosan teljesítse feladatát és száz százalékosan hajtsa végre a számára kitűzött utasításokat, hárítson el minden akadályt, mert ezzel nemcsak magát, hanem a dolgozók új társadalmát segíti és hozzájárul a nagyobb kenyér és a jobb életviszonyok kihozatalához. Az osztálylenség, ahol lehet megkísérli majd ezeknek a munkáknak az elgáncsolását is, rosszindulatú álhíreivel igyekszik félrevezetni a falu népet, de nem kétséges, hogy ezek a kísérletek is meghiusulnak a dolgozó földműveléségek öntudatán és osztályéberségén.

10-15 fokkal szállt le a hőmérséklet tegnap éjszaka

Az európai szárazföld nagyrészt északi sarki eredetű légtömegek veték hatalmukba, amelyek a Skandináv félszigeten keresztül nyomulnak dél és délnyugati irányba. Ezek a levegőrétegek kedd délben érkeztek el hozzánk és sok helyen 10-15 fokkal is leszállították a hőmérsékletet. Londonban 5, Varsóban és Prágában 8 fokra szállt le a hőmérő s az északi széllel együtt behorult az ég, sok helyen kisebb esők voltak, amelyek sehol sem haladtak meg a 10 millimétert. A meteorológiai intézet jelentése szerint néha megélenkülő északi és északnyugati légáramlással továbbra is felhőátvonulások várhatók, ávonaló zivatarokkal és kisebb esőkkel és egyelőre hűvös marad az idő.

— A SCANTEIA LEGALIS MEGJELENÉSÉNEK ÉVFORDULÓJÁN rendezett kulturális ünnepség már ismert szereplői közül pófólag számolunk be Virginia Nedelcu értékes román nyelvű szavaltatóról, ami beszámolókból kimaradt.

— CSÜTÖRTÖKÖN, SZEPTEMBER 23-ÁN DÉLELTŐT 9 ÓRAKOR az egészségügyi szakszervezet Köztársaság útja alatti helyiségében megyei konferenciát tartanak az „Anyá- és gyermekvédelemről”. A konferencián az egészségügyi miniszterium, az egészségügyi vezérfelügyelőség kiküldöttje is részt vesz.

— AZ „AUREL VLAICU” IPARI LICEUM IGAZGATÓSÁGA közli a volt fiú ipari liceum VII-ik és VIII-ik osztályos növendékeivel, hogy legkésőbb szeptember 25-ig iratkozzanak be az iskolába, ellenkező esetben elvesztik beiratkozási jogukat.

Ügyes lapterjesztőket

azonnal felvesszünk
Jelentkezni „SLOVA” nál,
Eminescu-ucca 8. szám

Iskolások figyelem!

Nagy országos irodalmi verseny az „ARLUS” rendezésében

Feltételek az új Arlus iskola-füzetek fedőlapján.

Kapható minden fajtában a
CARTEA RUSA
könyvüzletben

CFR. mozgó Mosoczi-telep

Ismeri mutatja az olasz studio legjobb színészeivel
Aida Valli
medveo Nazario

Földöntulí szereltem

Ho'nap milliomos lehet,

ha még ma vásárol
sorsjegyet

a szerencséről közismert
MERCUR

sorsjegyiroda
I. S. OLARIU. Eminescu-ucca 4. és Bd. Republicii 96 (volt Lusztig és Berger)
Huzás szeptember 23 és 24-én

SPORT

Csütörtökön két A-ligás mérkőzést játszanak Bukarestben

A szombat-vasárnapra nagy a létszámú verseny miatt, amelyen Bukarestben a legjobb román, magyar, cseh-azulok és lengyel atléta mérkőzések, az A-liga hatodik fordulójára Bukarestbe kisorsolt mérkőzéseket ismét előhozották, illetve később játszóik le. Az A-liga vasárnapi fordulója tehát a következőképpen alakul:

Szeptember 23, csütörtök: Dinamo A—Politehnica, Metalchimic—Universitatea; szeptember 26, vasárnap: Jiul—ITA, CFR Kolozsvár—RATA, CFR Temesvár—Szabadság ICO, CSM Medgyes—CFR Bukarest; szeptember 30, csütörtök: CS Armata—Petrol.

A lengyelek ellen készülő válogatott első edzésén

ROMÁN VÁLOGATOTT — FR 4:2 [1:1, 2:2]

Az október 10-i Lengyelország elleni válogatott mérkőzésre készülő román válogatott első edzését kedd délután Aradon tartotta az ITA-stadionban és azon az aradi CFR volt a válogatott csapata edzőtársa. A mérkőzés 3 harmadból állt és arra a válogatott különböző összcélú játékban lépett pályára. Az első harmadban sarokrugás után Éles góljával a CFR vezetett, de Dumitrescu egyenlített. A másodikban Henegár fejésével ismét a CFR vezet, de Carpinet kiegyenlített. A harmadikban Bartha és Pálfi góljaival győzött a válogatott együttese. A válogatottban Marinescu, Vass, Pecsovsky, Bartha és Iordache a leg-

jobbak, míg a szépen küzdő CFR-ből Hevesi, Mosko, Zelenak, Scherz és Perneki a legjobbak. Dvorzsák vezette a mérkőzést, amelyre a válogatott harmadonként a következő összeállításban állt ki: Első: Francescovi — Marinescu, Farmati — Bakucz, Ritter, Woroncovszky — Kovács, Mercea, Paraschiva, Iordache, Dumitrescu. Második: Justin — Apolzan, Vass — Bálint, Woroncovszky, Pecsovsky — Bartha, Gula, Tanase, Carpinet, Ferenczi, Pálfi. Harmadik: Justin — Marinescu, Vass — Bakucz, Ritter, Mihalescu — Kovács, Mercea, Bartha, Iordache, Pálfi.

Megkezdődnek a kerületi tekebajnokság küzdelmei Aradon

Ezen a héten kezdődnek a kerületi tekebajnokság küzdelmei és az első forduló programjai a következők:

A CSOPORT: szeptember 22, délután 6 óra: Alfa—Gradis; este 7 óra: M. Celar—Armonia, szeptember 24, este fél 8 óra: SSCA—Metal, szeptember 25, este 7 óra: Transilvania—AMTE—Vörös Zászló, szeptember 26, délután 5 óra: ITA—Prietenii, délután 6 óra: Fortuna—Tricolor.

B. CSOPORT: szeptember 24, délután fél 6 óra: Vulturul—Fita, este 8 óra: Avantul—Infrairea, szeptember 25, délután 8 óra: Depon CFR—ITA fenóda, szeptember 26, délután 9 óra: SIA—ATE-SFP, délután fél 10 óra: Voivota—CFR, délután 3 óra: Teba—Gutenberg.

C. CSOPORT: szeptember 23, este 7 óra: ATE-SFP II—Börösök, szeptember 24, délután fél 8 óra: 30 Decembrie—Galana, este 7 óra: Tran-

silvania II—SIA II, szeptember 26, délután 10 óra: Hadsereg—Teba II, Fortuna II—30 Decembrie II, délután 11 óra: PTT—Higiena.

Vasárnap nagyszabású válogatott mérkőzés lesz Aradon délután 10 órai kezdettel a Teba-pályán: Arad és Temesvár legjobbjai mérkőznek szívenkettes csapatverseny keretében. Csütörtök délután 6 órakor tartják az aradiak utolsó előkészületeiket a városközi versenyre és ezen a közepe közű játékosok tartoznak a Teba-pályán megjelenni: Böszörményi, Pevscek, Popa, Roman, Filimon, Ciurila, Párducz I. Kiss, Hanga, Faragó, Szendrei II, Medve, Szabó, Dobro, Faur.

Itt írjuk meg, hogy a Prietenii tekeegyesület szombaton, szeptember 25-én este 8 órakor a Macelar helyiségében taggyűlést tart, amelyen a törzsszervezet fontosságára való tekintettel az összes tagok megjelenését kéri.

Eredményesen működik a Teba volley csapata

A Teba sportosztálya a közelmúltban megalakított munkásságából és munkásleányokból volley csapatot és ezek rövid idő alatt megkezdtek edzéseiket. Vasárnap már mérkőzésen mutatkoztak be a Teba fiatal volley csapatai és a pankotai Soimii együtteseit látták vendégül.

Az eredmények és a mutatott játék igazolják, hogy a Tebában a volley szakosztály rövidesen kitűnő eredményeket ér el. Az eredmények a következők voltak: Teba fiúk—Soimii fiúk 3:0, Soimii lányok—Teba lányok 3:1, Teba fiúk—Molse Nicoara fiúk 3:0.



A 80.000 kibocsájtott sorsjegy közül 40.000 biztosan nyer

VEGYEN RÉSZT AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK ELSŐ OSZTÁLYÁN

ÁLLAMI SORSJÁTÉK
LOTERIA DE STAT

SLOVA-PUBLICITATE

ARAD: „MERCUR” és „ARDELEANA” Sorsjegy bizományosok
Eminescu 4 és Köztársaság utja 96. Primu u. 3.

A múltban 720 középiskola közül 564-nek elméleti jellege volt

Gh. Vasilichii közoktatásügyi miniszter az iskolareform gyakorlati jelentőségéről

BUKAREST. Gh. Vasilichii közoktatásügyi miniszter a fővárosi sajtóban több cikkben számol be az oktatásügyi reform problémáiról. Rámutat arra, hogy a múltban az elemi iskolát végzett 1.400.000 gyermek közül csak mintegy 320 ezer járhatott középiskolát. Másrészt a 720 középiskola közül 564-nek elméleti jellege volt, ahol mindenhöl tanulnak valamit, de semmi sem tanultak elaposan.

A szakmai iskolák nagyrészt kisiparosokat termeltek és semmiestre sem nagyipari szakmunkásokat.

Másrészt a középiskola kizárólag a

vagyonos osztály iskolája volt. Az ország kedvezőlen egészségügyi állapota dacára egyetlen egészségügyi középiskolánk nem volt.

Az iskolák nem tanították meg ifjúságunkat a népegészség, a gyermekgondozás, a házasságvetés legteljesebb követendő szabályaira.

Az országban évente százezernyi állat pusztul el, de nem volt állategészségügyi iskolánk. A cikk ezután az új iskolák feladatival és megszervezési szabályaival foglalkozik. Résztelen ismerteti az egyes szakmai középiskolák tevékenységi körét, majd a felső oktatás problémáival foglalkozik.

Megérkeztek az új iskola könyvek az elemi iskolák részére a **CARTEA RUSA** könyvüzletbe

Olvasza minden hétfőn a „JÖVŐ” reggeli 6 oldalas kiadását

A legfrissebb politikai események, bőséges sportanyag, sportriportok — A hétfő reggeli kiadás már a kora hajnali órákban kapható

Munka a tömegekben — a tömegekért

Az új szakszervezeti feladatok maradéktalan teljesítésére és a hiányok kiküszöbölésére törekszik az Aradmegyei Szaktanács munkaterve

Az aradmegyei Szaktanács új munkaterve szeptember elsejéig, 1949. január 21-ig tart. Az új munkaterv elkészítésénél figyelembe vették mindazokat a tanulságokat és hibákat, amelyek a negyedik munkatervben előfordultak és igyekeztek alkalmanzi a Román Munkáspárt második plenáris ülésének határozatában lefektetett irányelveket, valamint a Nemzetközi Tájékoztató Irodának a Jugoszláv Kommunista Párt vezetőivel szemben hozott elvi határozatát.

Fokozott munka az osztályharcos szellem erősítésére

Az új munkatervet már megküldték az összes városi és megyei szakszervezeteknek, üzemi bizottságoknak, amelyek együttesen dolgozzák fel, hogy az abban vállalt feladatokról ne csak a vezetők, hanem a munkástömegek is pontosan tájékozva legyenek. A terv népszerűsítésére a Szaktanács minden vezetője, a szakszervezetek, üzemi bizottságok, bizalmi férfiak mozgósítva lettek, ezenkívül húsz irányító csoportot szerveznek, amelyek a helyszínen ellenőrzik a munkaterv feldolgozását és annak pontos végrehajtását is. További húsz csoport irányítót szerveznek a mezőgazdasági szakszervezetek megerősítésére, amelyeket külön képeztek ki e célra. Ahol szükség, ott kiegészítik a szervezetek vezetőségét főleg a közegészségügyi, famunkások, bőrmunkások, textilisták, PTT, mezőgazdasági, közalkalmazottak, tanítók, tanárok, művészek, építőmunkások és a ruházati munkások szakszervezetei nélkül.

Tájékoztatói osztályt szerveznek a Szaktanács kebelén belül, amelynek feladata, hogy naponta legyen jelentés az elévült munkákról, a hiányosságokról, amelyek a munkaterv útjában adódnak.

Fokozni fogják az önkéntes munka jelentőségét, 1500-ra emelik a szakszervezeti irányítók számát, valamint erős harcot indítanak a sovónizmus leküzdésére és a nemzetközi osztályharcos proletár szellem megerősítésére. Állandó ellenőrzést gyakorolnak a helyszínen a munkásság életmódja és egészségügye szempontjából. Nagy súlyt fektetnek a nők fokozottabb bekapcsolódására az irányító munkába az UFDR szervezetével való szoros együttműködésben.

Figyelmet szentelnek arra, hogy a helyszínen győződjenek meg a kollektívszerződés pontos beartásáról és ellenőrzik a tanoncotthonokat is, hogy megfeleljenek a követelményeknek. Az ifjúság körében versenyt kezdeményeznek úgy a termelés, mint a fegyelm és a kultúr munka kifej-

lésésére. Fejlesztési fogják az ifjúság tudását ideológiai és politikai téren. A káderiskolák tevékenységét

Harc a hivatali bürokracia ellen

A termelés során ellenőrzik az olaj, víz, villanyáram gazdaságos felhasználását és a hulladék csökkentését. Új termelési versenyeket szerveznek és minden erővel támogatják a jelenleg folyó versenyeket, amelyeket aradi és más városban lévő üzemek folytatnak egymás között. Itt elsősorban a minőség javítását fokozzák és egyúttal arra törekednek, hogy jobb minőségű gyártmányok olcsóbban kerüljenek a fogyasztókhoz.

is fokozzák majd és oda jólképzett elvtársakat küldenek, akik már megfelelő előképzéssel rendelkeznek.

Erősítik a munkafegyelmet, az osztályöntudatot az állami és magánalkalmazottak között, hogy kialakuljon bennük a felelősség érzete a köztalponnal szemben.

Megvizsgálják az egyes közhiatalokban még uralkodó bürokratikus szellemet, amit meg kell szüntetni, hogy a hivatalok jól végezhesék munkájukat. Ennek az előnyről előadások tartásával világosítják fel a hivatalnoki kart.

Művelődés

A romániai magyar énekkarok feladata a Kodály és Bartók szellemében megújult magyar népi dalészene fejlesztése

Az énekkaroknak el kell dönteniük, hogy melyik szervezet keretében kívának tovább működni

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség központi köznevelődési bizottsága a magyar énekkarok működésével kapcsolatban a következő tájékoztató közleményt bocsátotta ki:

A MNSz országsszerte folyó átszervezési munkálataival kapcsolatban elérkezett az ideje a romániai magyar énekkarok átrendezésének is.

Ennél az átrendezésnél az országos Petőfi-verseny marosvásárhelyi záróhatározatának elvi alapjára helyezkedünk. Eszerint „tudatosan kívánjuk fejleszteni a Bartók és Kodály szellemében megújított magyar népi dalt és zenét, hogy dolgozó, földművelésünk és a társadalmi fejlődés élén járó munkásság közös harcának és munkájának, a Román Népköztársaságot építő üzemi és mezzei versenyeknek, az önkéntes munkabrigádoknak a munka hőseinek és a politikai éberségnek művészi kifejezésévé váljék”.

A MNSz népművelési ügyosztálya a Petőfi-verseny határozata szellemében helytelennek tart minden dalköri elzárkózást.

Az énekkarok csak akkor tudják új hivatásukat komolyan teljesíteni, ha akár, mint a szakszervezeti munkások énekkarai, akár pedig mint a MNSz népi énekkarai működnek tovább.

Szükségesnek tartjuk ezért, hogy mindazok az énekkarok, amelyek eddig sem a szakszervezethez, sem pedig az MNSz kereteihez nem tartoztak, döntsenek hovatartozásuk felől és illeszkedjenek be vagy a munkás-kórusok, vagy az MNSz népi énekkarai közé.

A MNSz minden városi és falusi szervezetében megszervezett népi énekkarok, elszigetelődés helyett, minden művészi képességükkel bekapcsolódnak a dolgozók felvilágosításába és mozgósításába a szocializmusért folyó harc megerősítése érdekében. Ezért tartjuk helyesnek, ha a dalosversenyek sem önállóak, hanem szervesen beilleszkednek a tömegeink öntudatát fokozó versenyekbe. Kívánatosnak tartjuk, hogy a Bartók Béla Dalos-szövetség elhatalosított országos dalversenyét az új Petőfi-versenyekbe illesszük be.

Az énekkarok átszervezésével kapcsolatban a MNSz népművelési ügyosztálya figyelmeztet arra, hogy

a Bartók Béla Dalos-szövetség alapszabályai szerint nem adhat külön jogi alapot egyetlen énekkarnak sem és így a kar-nagyképzés, valamint zenei anyagellátás terén a jövőben csak a MNSz népi énekkarainak, vagy a szakszervezeti énekkaroknak állhat rendelkezésére.

Ilyen értelemben a Bartók Béla Dalos-szövetség, mint a kolozsvári Zeneművészeti Főiskolával és az MNSz központi népművelési ügyosztályával szorosan együttműködő népi zenei szervezet csak a szakmai irányító munkát fejt ki, de semmiféle szervezeti működést nem folytathat. Az énekkarok kérdésének rendezésével kapcsolatban a MNSz október folyamán mozgósítja minden énekkarát a megyei vezetőségválasztó gyűlésekre és a népi énekkarok dal-művészetével a kifejezésre juttatja a gyűlések népi demokratikus jelentőségét, mind a Román Népköztársaság, mind pedig a magyar nemzetiség szempontjából.

A szövetkezetekbe kétféle új tagot szerveznek be, megfelelő propagandával. Tervbe vették, hogy vidéken is felállítanak termelőszövetkezeteket, cipész-, borbély-, szabó stb. műhelyeket. Erősítik a mezőgazdasági termelőszövetkezeti mozgalmat is, amely a földművelők termékeit leszámítva értékesíti.

A meglévő szövetkezeteket megerősítik, a nem odavaló és nem megfelelő elemeket eltávolítják.

A betegsegélyző népszerűsítésére húsz előadást terveznek a különböző üzemekben és munkahelyeken, a betegsegélyző megbízottjával közösen, amikor megtárgyalják a betegsegélyző problémákat. Személyzet lapokat állítanak össze az ITA, Teba, „November 7” és a „Vörös Zászló” üzemek dolgozóinak egészségügyi helyzetéről.

Külön gondot fordítanak a termelési kintutatások fejlesztésének munkájára. A munkában és az önkéntes munkavállalásokban kitűntek nyilvánartását megszervezik s egyben kimutatást készítenek társadalmi szempontból a mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi, kétféle és értelmiségi dolgozókról, valamint a közép- és a gazdagparasztookról is. Nyilvántartást készítenek a munkában, termelésben és sportban eredményeket elért tagokról.

Versenyek a kultúr-csonorok között

Kulturális vonatkozásban tanfolyamokat szerveznek, amelyeknek legkevesebb hatvan tanulója lesz. Támogatják a kormányhatóságokat a továbbképző ipari képzőiskolák megszervezésében és működésében.

Az ideológiai képzettség fejlesztésére járási tanfolyamokat szerveznek Pécskán, Kürösön, Radnán, Világoson, Kisjenőn a mezőgazdasági szakszervezet tagjai számára.

Az írástudatlanság leküzdésére külön tanfolyamot állítanak fel, fejlesztik a szakszervezetek könyvtárait, a tanoncotthonokban előadásokat szerveznek a műszaki ismeretek kibővítésére, az AFIR méntoktagjai közreműködésével. Erősítik az együttműködést az ARLUS-al s egyben népszerűsítik a Szovjetunióban történt megvalósításokat. November 15-ig levelező tanfolyamot szerveznek román és magyar nyelven. Új faliújságokat állítanak fel az összes szakszervezeteknél. A szakszervezeti sajtó terjesztését fokozzák. A Viatá Sindicalának 10.500, a Szakszervezeti Életnek 700, a Munkástanácsnak 300 új előfizetőt szerveznek.

Nagy gondot fordítanak a különböző kultúr-csonorok fejlődésére is és versenyeket írnak ki november 7-re.

A munkásság részére hangversenyeket, előadásokat rendeznek és a megyébe öltén kultúrelőadást irányoztak elő. Népszerűsítik a szocialista munkaversenyek jelentőségét és értékét.

Az új munkaterv fejleli mindazokat a problémákat, amelyeknek megválaszolás, elvégzése és megvalósítása szükséges a szakszervezeti mozgalom és az osztályharc megerősítése szempontjából, a szocializmus felé haladó úton.

Három magyarnyelvű középiskolája lesz Aradnak: egy elméleti vegyes iskola és két szakiskolai tagozat

A vidéki iskolák pontos névsora — Kilin Sándor tanfelügyelő nyilatkozata

Kilin Sándor tanfelügyelő Bukarestben járt és újáról hazaérkezve a következő felvilágosításokat adta az aradi magyar iskolák végleges beosztásáról:

Bukarestben befejeződtek az új tanügyi reformmal kapcsolatos iskolaszervezési alpmunkálások. Az ország minden vidéke számára megállapították a különböző fajta és megfelelő számú iskolatípusokat.

Eszerint Aradon egy elméleti vegyes középiskola és egy tanítóképző intézet fog működni.

Mindkettő alapján egy-egy teljes kétciklusos (I-IV. osztály és V-VII. oszt.) elemi iskola áll. Ezekén kívül a fémipariskola kapott megegyező tagozatot.

Ami az elemi iskolák szervezetét illeti, az előzetes tervek szerint állapították meg az első és második ciklusos iskolák helyét és számát, figyelembe véve, hogy a távolabbi községek gyermekei is a hozzájuk legközelebbi község iskolájában vé-

gezhessek tanulmányaikat. Azokban a helységekből, amelyekben a múlt évben is működött egységes gimnázium, az idén teljes hét osztályban indul a munka.

Azokon a helyeken azonban, ahol ilyen nem volt, csak hat, illetőleg öt osztály kezd meg az idén és a következő években fog tovább épülni.

Igy tehát két ciklussal működnek az idén a következő iskolák:

I. Teljes hét osztályos Aradon az elméleti vegyes középiskola és a tanítóképzőintézetén kívül a 16. számú állami iskola (Mosóczi-telep) és a 13. számú állami iskola (Kosuth-telep). Vidéken: Magyarpécskán.

II. Hat osztályos fognak működni Aradon: a 14. számú iskola (Csanády-telep—Kapa-telep), a 10. számú (Ciccorlie—Fűrj-telep) és a 11. számú iskola. Vidéken: Kisrákos, Nagyváros, Pankola, Erdőhegy, Zsind, Zimándútfalu. Simonyifalva községekben.

III. Ötosztályos lesz: Gyorok, Fazekasvársánd, Tornya, Szapárliget és Vadász községekben.

A főbb iskolák négy osztállyal fogják folytatni munkájukat.

A felsorolt iskolákat, kevés kivétellel, sikerült megfelelő tanterülettel biztosítani.

Az iskolák beszerzése után fontos feladatok várnak a tanterületekre, szülőkre, politikai és népi szervezetekre egyaránt.

A tanterület, áthárva az új reform szellemétől, mindent el kell hogy kövessen, hogy a szocializmus felé vezető fejlődés szellemében tanulmányozza, tegye magáévá és alkalmazza az új iskola életének és fejlődésének alapelveit.

Magáévá kell tegye a gondolatot, hogy minden egyes gyermek, aki az ő iskolájának cselekvő körében él, az ő felelősségének, felelősségének és felelősségérzetének elszámolása alá tartozik — fejezte be nyilatkozatát Kilin Sándor tanfelügyelő.

Heti LOTTO

Az 1948 szeptember 20-i húzás eredménye

27	29	43
59	76	

A 271 331 lejt a G. 72932 és a C. 65886 szériájú szelvények 27, 29, 59 és 43, 59, 27 kombinációkkal nyerték, így egyenként 135,666 lej jut a nyerőknek. A szerencsés nyerők egyike aradi, a másik temesvári.

— Újabb nyertmény az aradi „Ardeleana” sorsjegyirodában vásárolt Lottó-szelvényvel. Ismeretes, hogy az „Ardeleana” sorsjegyiroda 296.743 lejt fizetett ki a „Heti Lottó” 1948 szeptember 6-i húzásának eredményeképpen. A szeptember 20-i húzáson ismét szerencsés érte a sorsjegyiroda egyik szelvényvásárlóját, Jakobovics aradi cukor kakereskedőt, aki 27, 29, 59-es kombinációval 135.666 lejt nyert. A másik nyertes temesvári.

Gyógyszertárat állítottak fel az ITA-uvár területén

Ma, szerda délután 2 órakor avatták fel ünnepélyes keretek között azt az új gyógyszertárat, amelyet az aradi betegsegélyző az ITA szakszervezettel együtt a gyár területén rendezett be. Ebben az új gyógyszertárban szolgálják ki a gyár közel 500 alkalmazóját és azok családtagjait.

SARK

Az aradi bajnokság

küzdelmek nagy érdeklődés mellett folynak az AMTE-Vörös Zászló klub helyiségében.

Az eddigi eredmények alapján valószínűleg ebben az évben is Halic meser nyeri a bajnokságot. A helyezésekért a jó formát mutató Simonits, Alviurescu, Grozescu, Varjas, Neumann és An'oniu küzdenek. Meglepetés dr. Ciupe, Steinhübel, Herskó és Kenderessy gyenge szereplése.

A verseny állása a következő (zárrójelben a lejátszott mérkőzéseket jelezzük):

- Neumann 5 és fél pont (9), Halic 4 pont (4), Alviurescu 4 pont (5), An'oniu 3 pont (4), Morgenstern 3 pont (9), Simonits 2 és fél pont (4), Varjas 2 és fél pont (4), Grozescu 2 pont (3), Bold és Ciupe 2 pont (5), Herskó 2 pont (6), Stauble 1 és fél pont (4), Kenderessy és Korcsog 1 pont (3), Steinhübel 0 pont (4), Faur és Komlós 0 pont (0).

Hadihajókon szállítják a hadianyagot Csang Kai Sek kormányának

Újabb 125 millió dollár amerikai kölcsönt kapott a kínai reakció

WASHINGTON. Az USA hadügyminisztériuma sajtónyilatkozatban közölte, hogy az amerikai hajókat a Kuomintang kormány rendelkezésére bocsátja hadianyag szállítása céljából.

Az amerikai kereskedelmi flottát erre a célra ugyanis nem veheti igénybe, mert a Csendes Óceán kikötőiben a kikötőmunkások tovább folytatják sztrájkjukat.

Az amerikai kormány egyébként 125 millió dollár hitelt

szavazott meg a Csang Kai Sek kormány részére fegyverszállítás céljaira,

ennek az összegnek legnagyobb részét azonban a szállítási költségek és adók emésztik fel.

Ertesítés

Az ITA kebelén belül egy műszaki textilszakiskola mindkét nem részére megnyílik.

Felvétnék 14 évtől 17 évig mindkét nembeli tanulók.

A tanfolyam két évig tart s legalább 4 elemi iskolai osztály szükséges a felvételhez.

A tanulók bennlakók lesznek s teljes ingyenes ellátásban részesülnek.

A beiratkozások f. év szeptember 22-én kezdődnek és október 1-ig tartanak az ITA szindikátus helyiségében (Calea Aurel Vlaicu) s ahhoz a következő okmányok szükségesek a helyeseltlen kérvényen kívül:

1. Anyakönyvi kivonat (születési).
2. Állampolgársági bizonyítvány.
3. Legutolsó iskolai bizonyítvány.
4. A vállalat részéről kiállított s azon szindikátus által látatmozott bizonyítvány, ahová a szülők tartoznak, a falusi körzetekből jötteknek pedig az illető községi előjáróság által kibocsátott igazolás arra nézve, hogy szülei milyen vagyonnal rendelkeznek.

A felvételi vizsga 1948 október 5-én lesz.

Arad, 1948 szeptember 21.

Műszaki textilszakiskola

Arad, 1948 szeptember 21.

Arad

Az olasz kormány csak a nagytőkét támogatja

RÓMA. Az olasz munkásság állandóan folytatja küzdelmét a De Gasperi-kormány ellen, amely minden intézkedésével a dolgozókat és a kis embereket sújja.

Újabbon leszállította a kormány a tőke utáni adót, amely természetesen a kisiparosokra, kiskereskedőkre nem vonatkozik és így nem szolgál más célt, mint a nagyvállalatok, nagybirtokok hasznának növelését. A kormány különleges bizottsága

foglalkozott a költségvetés felülvizsgálataival és olyértelmű döntést hozott, amelynek értelmében a köztisztviselői fizetések és a túlóradíjak kiadási tételeit jelentősen leszállították. Ennek köve kezében nagyarányú köztisztviselői elbocsátásokat eszközölnek Olaszországban és a túlórákat is megszüntetik.

Az intézkedés óriási elkeseredést váltott ki az olasz közalkalmazottakból.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondok hátsó köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen drága jó férjem Müller István elhalálozása alkalmából vigasztaló szavakkal igyekeztek mélységes bánatomon könnyíteni, temetésén résztvettek és ravatalára virágot helyeztek. Özv. Müller Istvánné.

— Új munkaidő a városházán. Az aradi városházán máától kezdve új munkaidőt léptettek életbe. A hivatalos órák reggeli 7 óra helyett 8 órakor kezdődnek és déli 14 óráig tartanak, de kedden és pénteken délután 4 és 7 órák között is a közönség rendelkezésére állanak a tisztviselők.

Mit vegyek fel? Fickkel! az összeköttetést, aki ruháimat régi minőségű anyaggal **festi és tisztítja.**

Üzlet: Lutheránus templommal szemben. Üzem: Barituu 14

Modern szabású női kabátot és kosztümöt készit 2000-2300 lejig a leg'obb k'vitelben

SELMÉCZY ERNŐ

női szabó, Arad, Vicentiu Babes ucca 1. (volt Kiss Ernő)

A külkezelés szovjet béhepolitika új lépése

Koreából visszavonják a szovjet csapatokat

MOSZKVA. (Rador). A Tass jelentés: A Szovjetunió külügyminisztériuma közleményt adott ki a szovjet csapatoknak Koreából történő kivonásával kapcsolatban.

A koreai Nemzetgyűlés szeptember 10-én felhívást intézett a Szovjetunió és az Egyesült Államok kormányaihoz, amelyben kérte, hogy Koreából egyidőben vonják vissza a szovjet és amerikai csapatokat.

A felhívás rámutat arra, hogy a koreai Nemzetgyűlés és a koreai kormány, amelyet ez a Nemzetgyűlés alakított meg, vegyes összetételű és helyet foglalnak ott az észak- és dél-koreai különböző politikai áramlatok képviselői. Így ez képviseli Észak- és Dél-Korea lakossága túlnyomó többségének akaratát. Ugyanakkor teljes biztosítékot nyújt arról, hogy a rendet és a közbiztonságot egész Korea területén fenntartják az idegen csapatok kivonulásának idején, valamint azután is.

Ismeretes, hogy 1945 őszén, amikor a szovjet csapatok megszüntették a kvantunji japán hadsereget és felszabadították Koreát a japán megszállás alól, a szövetségesek közötti egyezmény értelmében Koreában maradtak a 38-ik szélességi foktól északra szovjet csapatok, míg ettől a szélességi foktól délre Korea területét amerikai csapatok szállták meg.

Észak-Koreában a szovjet csapatok megadták a lehetőséget a koreai népnek, hogy demokratikus közigazgatást létesíthessen és baráti támogatást nyújtottak a koreai nemzeti állásfoglalásához.

A szovjet csapatok létszámát Észak-Koreában harmadára csökkentették.

A múlt év szeptemberében a szovjet kormány javasolta az Egyesült Államok kormányának a szovjet és amerikai csapatoknak Észak-Koreából egyidőben való kivonását és nevezik a szovjet kormány több ízben nyilatkozott, hogy kész kivonni csapatait Észak-Koreából, ha az USA kormányva egyidőben nevezet cselekszik Dél-Koreában. Az Egyesült Államok kormánya mindezek el-

nére mindaddig nem adta meg hozzájárulását a javaslatra.

A koreai Nemzetgyűlés kérését, hogy vonják ki a szovjet és amerikai csapatokat Koreából, a szovjet kormány a Legfelsőbb Szovjet Tanács elé terjesztette.

A Legfelsőbb Szovjet Tanács elismerte a koreai Nemzetgyűlés kérésének igazságosságát a szovjet csapatok által Észak-Koreából történő kivonására vonatkozólag és ugyanakkor annak a reményének adott kifejezést, hogy az USA kormánya is elfogadja a koreai Nemzetgyűlés kérését az amerikai csapatok Dél-Koreából történő visszavonására vonatkozólag.

A szovjet kormány a Szovjet Legfelsőbb Tanács döntésének alapján a következőképpen határozott: 1. Kivonia az Észak-Koreában maradt szovjet csapatokat a Szovjetunió területére. 2. Utasítást ad a szovjet hadügyminisztériumnak, hogy legkésőbb október második felében kezdje meg a szovjet csapatoknak kivonását és ezt 1949 január elsejéig fejezze be.

Bernadotte grófnak azért kellett meghalnia, hogy az imperialisták halászhassanak a zavarokban

Ismeretes, hogy az elmúlt években Bernadotte grófot, az Egyesült Nemzetek palesztinai közvetítőjét meggyilkolták. A haladó világ közvéleménye érdekes párhuzamot von, megállapítva, hogy Bernadotte gróf meggyilkolása egybeesik az UNO közgyűlésének megnyitásával és, hogy az UNO gyűlésén éppen a palesztinai kérdés legfontosabb problémái szerepelnek.

Megállapítható, hogy a gyilkost, aki a revolvért elszűtötte, éppen azok az imperialista körök irányították, amelyek igazolni akarják a zűrzavart, amelyet a palesztinai problémák körül teremtettek.

Az amerikai, angol és francia

imperializmus ugyanis ezzel az általuk összekuszált helyzettel szeretnének fenntartani azt az álláspontot, hogy Palesztinában nem lehet a békét megszürdíteni, arra törekednek, hogy megsemmisítsék Izrael állam függetlenségét és azt gyarmattá alacsonyítsák le, amely az imperialisták szolgálatába álljon.

Olaszországnak azt tanácsolta az amerikai nagytőke, hogy építsen „kényelmes szállodákat” a Truman-kölcsonból

Mesterségesen elsorvasztják a marshallizált országok gyárparát

LONDON. A Marshall-féle „megsegítési” terv ellenőrzésével megbízott amerikai kiküldött Olaszországban több várost látogatott meg és többek között Bariban a nagyiparosok előtt beszédet is mondott. Ebben rámutatott annak szükségességére, hogy az olasz nagyiparosok igyekezzenek tanulmányozni az amerikai izlést. Ezenkívül építsenek kényelmes szállodákat, hogy az Olaszországba látogató amerikaiak elhelyezéséről gondoskodhassanak. Hangsúlyozta ezenfelül, hogy főként

Délolaszországban nagy súlyt kell helyezni a mezőgazdaságra,

de azt nem árulta el, hogy ez azért szükséges, hogy az olasz ipar ne fejlődhesen és az amerikaiak selejtes gyártmányait könnyebben tudják elhelyezni Olaszországban.

A Marshall-terv végrehajtásának irányítói megakadályozzák, hogy szerszámgépeket szállítsanak a marshallizált országokba, mert nem akarják a kölcson „áldásaiban” részesülő országokban, hogy az ipar fejlődjék.

Jóllehet ezek az országok 150 millió dollár értékben rendeltek ilyen szerszámgépeket, azok

szállítását hiába várják.

A hosszas huza-vona ráébreszti az érdekelteket arra, hogy a Marshall-terv nem egyéb a népek leigázására szánt politikai eszköznél.

—Töltsé a hét végét a szabad természetben. A Helyi Turisztikai Hivatal a Népi Turisztikai Egyesülettel nagy kirándulást rendez Kaszójára. Ezen a kiránduláson temesvári turisták is részt vesznek. Indulás szombat délután több csoportban autókamionnal, villamossal, esti túrra fáklyával. Pontos felvilágosításokat ad az OLT Eminescu u. 1.

Megnyit az Egyesült Nemzetek Szervezetének harmadik ülésszaka

PARIS. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének harmadik ülésszaka megnyitott és azon Evat ausztráliai külügyminiszert választotta meg elnöknek 31 szavazattal, míg Argentína képviselője 20 szavazatot kapott. Az elnökválasztás után az ülést elnapolták.

— Gépkecs és kerékpártulajdonosok figyelmébe. Az aradi pénzügyigazgatóság látványosági és adóügyi osztálya felhívja az összes gépkecs, teherkecs, kerékpár és motorkerékpár tulajdonosokat, hogy tartsák maguknál a jármű pénzügyi engedélyvét is, amelyn az adófizetések szerepelnek. Aki ezt pénzügyi engedély nélkül találja 20.000 lej pénzbüntetéssel sújtják.

Rádióadások

Csütörtök, szeptember 23.

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7.33: Változatos zene. — 13.05: Verdi muzsikáinak balettzenéje. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Stanescu Nicu zenekara. — 14: Hírek, majd utána Stanescu zenekar hangversenyének folytatása. — 18: Különböző a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. 19.35: Rádióegyetem. — 19.45: A munkásság harci dalai. — 20: Hírek. — 20.15: Szinfonikus hangverseny. (Hanglemezek). — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: Rapszódák hanglemezek. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Delnar Florentin énekel. — 22.50: Román népi muzsika.

Bukarest magyar közvetítésének részletes műsora: Reggel 6.30: Hírek. Létay Lajos riportja. Fővárosi lapszemle. Hírösszefoglaló. — Este 19: Hírek, ifjúsági óra. Hangképzőrozat a tanügyi reformról. Fűtbeszámoló. Szörényi Zsuzsanna zongorázik. Ifjúsági hírek.

BUDAPEST. 7.20: Hanglemezek. — 8: Fémkerámia. — 8.15: Orosz muzsika. — 8.30: Szabadegyházak vallásos félórása. — 9: Délelőtti hangverseny. — 12: Hírek. — 12.15: A rádió kamarazenekara. — 13: Pestbudai uccanevek. — 13.15: A háziegyüttes magyar szerzők műveit játsza. — 16: A magyar-román társaság Bartók énekkara szerepel. — 16.30: Gyermekrádió. — 17: Hírek. — 18: Dunavölgyi híradó. — 18.30: Szív küldi szívnek. — 18.55: Operaelőadás hanglemezekről. Mozart: Varázsfuvola. — 21.45: Hangos Híradó. — 22.25: Énekes előadás zongorakísérettel. — 23.20: Könnyű dalok.

Típ. PATRIOTUL

Csehszlovák-Lengyel-Román nemzetközi atletikai versenyre olcsó utazást

rendez a CFR. hivatalos menetjegy iroda, indulás 24-én 16.30-kor. — Visszaindulás 26-án 23.10 órai gyorsvonattal. Utazási díj 1700 lej. Jelentkezés 24-én a 11 óráig.